Doméci tlohy 9.
odevzdat do 17.12. 15:40 (pondéli)

1. (5 bodi) Bud T podilové téleso oboru Z,[u]. Dokazte, ze f = a2 —u € Tlx] je
neseparabilni ireducibilni polynom a jeho rozkladové nadtéleso je neseparabilni nad 7.

Ndvod: Uvazujte rozkladové nadtéleso S pro f, zvolte kofen a € S a dokazte, ze
f = (xr —a)? v S[x], tj. Ze a je p-nasobny kofen. K ovéfeni ireducibility f pouzijte
Eisensteinovo kritérium.

2. (5 bodt) Pro jakéd r, s € Z jsou télesa Q(/1), Q(v/s) Q-izomorfni?

3. (5 bodt) Bud T < S algebraické rozsifeni téles. Dokazte, ze kazdy algebraicky uzavér
télesa T je T-izomorfni s kazdym algebraickym uzavérem télesa S. Pokud pouzivate néjaké
tvrzeni, explictné jej uvedte. (Patrné budete potfebovat dokdzat pomocné tvrzeni, ze
pokud 7" < S < U a S je algebraické nad T" a U je algebraické nad S, pak U je algebraické
nad 7.)

Toto turzeni se implicitné pouZivd ve formulaci vetsiny vét, které jsme méli v posledni
dob€ na predndsce.



